



ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНOK

Еще много в жизни человека будет торжественных минут, но такое бывает однажды. Последний звонок, день прощания со школой навсегда остаются в памяти.

В субботу, 25 мая, Видимская школа торжественно провожала своих питомцев. Центральная площадка перед школой была украшена транспарантами и плакатами: «В добрый путь, выпускники!», «Сдать экзамены на 4 и 5 — наша задача».

Под звуки марша вышли в последний раз на линейку взволнованные, парандые выпускники. Вокруг было как-то тревожно, такая тревога наплывала на человека, когда он стоит с родным ему другом на перроне вокзала, а время разлуки близится: вот-вот должен подойти поезд. Тишину разрывал голос репродуктора. З. С. Карпович, директор школы, зачитывает приказ о допуске всех десятиклассников к экзаменам.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



6 июня исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Валериана Владимира Куйбышева (1888—1935). Он участник революции 1905—1907 гг., комиссар на фронтах гражданской войны. Был председателем ВСНХ (1926), затем председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совнаркома СССР, возглавляя Комиссию советского контроля.

Фотохроника ТАСС

Навстречу Дню медицинского работника

Из глубин веков по законам духовной эстафеты до нас дошла гуманнейшая мечта — сделать свою жизнь максимально длительной и предельно здоровой. В своем стремлении осуществить эту мечту человеческая фантазия порождала «всенцеляющие» элексиры. Но эта мечта получила реальное воплощение лишь в условиях социализма.

50 лет советского здравоохранения медицинские работники встречают в расцвете творческих сил, с радостным самосознанием первооткрывателей нового мира, первоходцев грядущего. Прошло пол века новой эры. Это трудное, гордое, героическое счастье созида-

ния. «Про счастливого француза говорят: родился в рубашке. Мы

тешено говорить директору школы о предстоящей разлуке... Сколько усилий, труда, мысли нужно было приложить, чтобы направить их на добрый путь, дать путевку в жизнь. Выступали учителя, например, А. И. Усова, классный руководитель 10 класса, выступали выпускники: Г. Огородникова, С. Куряков и другие, выступали родители М. Шепелев, М. Кузнецова.

Учителя в этот волнующий неповторимый момент давали напутствия своим питомцам, выпускники горячо, от всего сердца благодарили учителей за полученные знания.

Здесь, на линейке, выпускники вспомнили своих первых учителей А. И. Усову, В. Х. Зарубину, здесь, на линейке, была вручена «Альбом — летопись комсомольских дел», посвященная 50-

летию комсомола. Этую летопись продолжит 9 класс, затем она будет передаваться все новым и новым предвыпускникам.

Секретарь комсомольской организации школы А. Базелевич заверил своих старших товарищих, что они с честью будут продолжать начатое дело.

Очень трогательно проходил обмен подарками между выпускниками и первоклассниками. Первоклассники «завалили» выпускников цветами, а те подарили им книги, в которых было написано какое-нибудь пожелание.

Школа поет «Школьный вальс», который звучит особенно молодо, ведь его поет сама юность. Тревожно звучит украшенный лентами звонок. Выпускники покидают последнюю школьную линейку. П. КЕИН.



Коллективы художественной самодеятельности Советского Союза готовятся к IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии, который состоится с 28 июля по 6 августа.

НА СНИМКЕ: архангельский ансамбль исполняет танец «Русская балалаика».

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС

Где получить права?

Из года в год в нашем районе увеличивается количество мотоциклов, мотороллеров, легковых автомобилей, часть из которых даже не состоит на учете в ГАИ. Многие из владельцев этих машин не имеют прав на их вождение.

Где и как можно получить эти права?

Подготовкой технических кадров в нашем районе занимается спортивно-технический клуб райкома ДОСААФ. Материальная база клуба состоит из одной автомашины ГАЗ-63, трех дорожных мотоциклов, одного класса для занятий. Хорошая ли эта база? Очень мала. Мало и само помещение, нужен еще хотя бы один хороший класс. Нужен гараж для автомашины и мотоциклов. Мы неоднократно обращались в горсовет, в райисполком, но до сих пор помещения для класса и, главное, места для гаража нам не дают. И тем не менее, в прошедшем году спортивно-технический клуб выпустил только шоферов-профессионалов 624 человека и 150 мотоцилистов.

В прошлом году по просьбе жителей Нижнеилимска открылись курсы мотоцилистов. Записалось 28 человек, а к сдаче экзаменов подошли только 18 человек, остальные бросили учебу.

Такая же картина была в поселке

Видим, где с помощью активистов ДОСААФ тт. В. Степанова, В. Карпович была организована группа в 30 человек, а подошли к сдаче только 16 человек. Остальные посчитали, что и без прав можно ездить. А вспоминают об учёбе после очередного визита автоинспектора.

В каждом селе, деревне имеются Советы депутатов трудящихся и общественные автоинспекторы. Из них можно создать спецдружину по наведению порядка. Помощь может с помощью РК ДОСААФ организовать курсы для обучения авто-мотолюбителей, подобрав для этого преподавателя, человека со средним или высшим техническим образованием.

Многие жители нашего города и района, конечно, удивлены, что в таком быстрорастущем районе нет курсов шоферов третьего класса.

В прошлом году мы обучали группу шоферов, но в связи с недостаточной материальной базой представитель ГАИ запретил готовить нам шоферов-профессионалов. Скоро исполнится год, как такую же группу пытались открыть в АТУ-5 (начальник А. Нарышенко).

По положению, утвержденному ГАИ СССР, ЦК ДОСААФ и Министерства

Наши консультации

профтехобразования, шоферов-профессионалов имеют право готовить только автотресты, автошколы, штатные автомотоклубы и спортивно-технические клубы. И мне кажется, было бы лучше, если бы крупные автохозяйства района внесли лепту в оборудование автокласса спортивно-технического клуба райкома ДОСААФ, чтобы эта группа с половины июня начала работать.

Длительное время в автохозяйствах нашего района не проводились занятия по «Правилам уличного движения», отчего и происходят различные дорожно-транспортные происшествия.

В связи с этим исполнком депутатов трудящихся предложил руководителям автохозяйств провести техминимум с водительским составом, а райкому ДОСААФ оказать помощь в проведении техминимума и провести контрольный опрос. Но до сих пор, кроме Сосновского, Кубанского леспромхозов, МК-12, ни от кого никаких запросов и отчетов не поступало.

Хочется надеяться, что посоветы, руководители предприятий примут меры, чтобы желающие получить техническую специальность осуществили свою мечту.

В. КУРИЛОВ,
председатель Нижнеилимского РК ДОСААФ.

ВОИМЯ

Родины. Советская республика создала Народный Комиссариат здравоохранения. Это означало, что на смену благотворительству в охране «народного здравия», а на деле — полному безразличию государственных классов к здоровью трудящихся пришла строгая государственная система службы здравоохранения трудового народа. Это означало, что здоровье, самое величайшее из всех людских благ, впервые за тысячелетия перестало быть частным делом человека и стало общественным богатством. Только социализм, гуманный и справедливый строй, мог провозгласить такой принцип.

Еще в проекте Программы социал-демократической партии, написанной В. И. Лениным в 1895—1896 годах, были выдвинуты требования добиться восьмичасового рабочего дня, запрещения тяжелой линии в области здравоохранения, выражением парижской рабочего дня, запрещения применения труда детей до 15 лет, ранения. В Программе нашли отражения ленинские мысли об обязательном обеспечении трудящихся ответственности фабрикантов за общедоступной, бесплатной и квартальной рабочих. Во второй Программе Коммунистической партии, разработанной под непосредственным руководством В. И. Ленина и его коллегами, подписаны свыше ста декретов принятой на VIII съезде партии в по здравоохранению: «О мероприятиях по сыпному тифу», «О фонде здравоохранения», «Об обязательном оспопрививании», «О санитарной охране жилищ» и многие другие. Врачи-большевики и врачи-патриоты, шедшие в ногу с революционным народом, возглавили здравоохранение заболеваний. Профилактика явила главным направлением развития социалистического общества проявил медицинские

11 июня 1918 года — знаменательная страница в истории нашей

**Здравствуй,
лето!**

Наступило лето, время летних каникул у школьников. О том, как они будут проходить, позаботился исполком Видимского поссовета вместе с администрацией школы. С третьего июня этого года открываются две детские площадки на 110 мест. Дети в возрасте от 6 до 10 лет хорошо отдохнут здесь. Площадки будут работать в два сезона, второй сезон начнется в июле. Дети хорошо отдохнут, пока родители на работе, у них будет двухразовое питание, дневной сон. Воспитатели — учителя Г. В. Бегунова, Р. П. Вареных будут обучать их играм, танцам, проводить воспитательную работу. С 10 часов ут-

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

ра и до 5 вечера дети будут под наблюдением педагогов, врачей.

Профсоюзная организация Таджикского ЛПХ выделила для своих детей средства, на которые они будут отдыхать бесплатно.

А школьники старших классов вместе с учителем математики Р. Я. Валигурским отправятся в туристический поход в верховья реки Видимки.

Другие школьники старших классов будут работать летом в лесхозе и школе. Они будут пропалывать лесные насаждения, ремонтировать школьное оборудование.

Большой туристический поход по району будет осуществлен где-то во второй половине июня. Вместе с учителем физкультуры Ю. А. Костенко ребята пройдут по маршруту Видим—Илимск—Нижнеилимск—Новая Игирма—Железногорск. Они познакомятся с достопримечательностями района: побывают на стоках, на ГОКе, познакомятся с природой края.

Однодневные походы совершают все остальные школьники вместе с классными руководителями. Лето ждет вас, ребята! В добный путь!

П. ВИДИМОВ.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

ЖДЕМ НА ТРАССАХ ТАЕЖНЫХ

У СТУДЕНТОВ ИРКУТСКА ЗАВЕРШАЕТСЯ ВТОРОЙ СЕМЕСТР, А С НИМ И УЧЕБНЫЙ ГОД. СКОРО ВЕСЕННЯЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ, А ЗАТЕМ... ЗАТЕМ НАЧНЕТСЯ ТРЕТИЙ СЕМЕСТР — ТРУДОВОЙ. НА ВСЕХ УДАРНЫХ СТРОЙКАХ, ВО МНОГИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЛАСТИ БУДЕТ РАБОТАТЬ НЫНЧЕ ВУЗОВСКАЯ МОЛОДЕЖЬ.

КОРРЕСПОНДЕНТ «ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ПРАВДЫ» В. ХОДИЙ ВСТРЕТИЛСЯ С НАЧАЛЬНИКОМ УПРАВЛЕНИЯ «АНГАРСТРОЙ» В. С. БОНДАРЕВЫМ.

— Василий Степанович, ангарстроевцы не впервые имеют дело со студентами. В чем конкретно выражается их помощь транспортным строителям?

— Назову несколько цифр. В прошлом году подразделениями нашего управления освоено 26 миллионов рублей капиталовложений. Из них на долю студентов приходится около одного миллиона. Но надо иметь в виду одно обстоятельство — продолжительность трудового семестра равна всего 45 рабочим дням. Даже не касаясь других сторон деятельности отрядов, можно говорить о большой, я бы сказал, неоценимой пользе, которую приносит работа студентов.

— Какие задачи стоят в этом году перед «Ангарстроям» и чем помогут студенческие строительные отряды в их выполнении?

— Основные наши усилия сосредоточены на строительстве железнодорожной линии Хребтовая — Усть-Илимская. Нынче ставится задача полностью вырубить на всем протяжении трассы просеку под автодорогу и главный путь, закончить строительство автодороги, за исключением участка Туба — Диабазовый; уложить железнодорожный путь в сентябре до Рудногорска, в ноябре — до станции Сопки; укрепить, «отшановать» линию от Хребтовой до Игирмы; построить большое количество искусственных сооружений: сдать в эксплуатацию много жилья и объектов соцкультбыта. Студенческим отрядам и ныне поручаются ответственные участки. Именно они завершат прорубку последних 32 километров просеки в районе Тубы и Карапчанки. Именно студентам доверяется (опыт Абакан — Тайшета) укрепление, «шлифование» участка трассы до Игирмы. Именно им мы поручаем строительство детского сада, яслей, продовольственных складов. Именно бойцам ССО предстоит возводить искусственные сооружения от Игирмы до Сопок...

— Что будет нового в использовании студенческих строительных отрядов?

— Новое — это специализация (у студентов, кстати, есть популярный лозунг — «Романтика должна быть эффективной»). В этом году мы принимаем 13 отрядов, и все они строго специализированы. Например, из десяти отрядов, которые приедут на трассу Хребтовая — Усть-Илимская, пять будут рубить просеку, три — укреплять линию, один — возводить искусственные сооружения и еще один будет занят на гражданском строительстве. Всего к нам приедет 900 студентов, и им запланировано освоить 900 тысяч рублей капиталовложений.

— Василий Степанович, в прошлом году, несмотря на то, что и вы, постоянные строители, и студенты в общем остались довольны итогами трудового семестра, было все же немало досадных накладок в обеспечении отрядов фронтом работ, стройматериалами и даже питанием. Что делается для того, чтобы избежать их нынче?

— Действительно, прошлым летом не все было гладко в приеме студентов по вине, в первую очередь, нашей. Сейчас мы готовимся более серьезно. Ответственность за прием и обеспечение отрядов работой возложена непосредственно на руководителей строительно-монтажных поездов. Подготовлен фронт работ, материалы, инвентарь, на профилактике находятся механизмы, с которыми студентам предстоит иметь дело. В конце мая проведем проверку готовности каждого СМП и немедленно будем принимать неотложные меры. Я думаю, что в этом году неполадок не будет.

— 10-го июня в Игирму выезжает первый иркутский отряд. Что бы вы хотели пожелать студентам, отправляющимся туда, где, как они говорят, «нам горизонты жить спокойно не дают...»?

— У нас традиционные связи с Иркутским политехническим институтом. В прошлом году политехники завоевали первое место среди вузовских отрядов системы транспортного строительства. И в этом году их будет 700 человек, и я надеюсь на самый почетный исход трудового семестра. Принимаем мы снова и посланцев Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Только теперь они будут работать не в Железногорске, а на линии Хребтовая — Усть-Илимская.

Приезжайте, друзья! Приезжайте все, кто желает.

Мы ждем вас! Отличных оценок в третьем семестре!

«Восточно-Сибирская правда».

ГАЗОПРОВОД ИЗ . . . ПОЛИЭТИЛЕНА

спроектирован учеными Саратовского института «ДИПРОНИГАЗ». Отдельные трубы из полиэтилена соединяются контактной сваркой в одну многокилометровую трубу газопровода. Концы труб разогреваются и одна вставляется в раструб другой. Спроектирована малогабаритная установка для сварки труб из полимера в полевых условиях.

(ТАСС).

„Таланты“ одного прибора

Талантливый прибор — прибор «КОНИКТОР» привлекает внимание посетителей павильона «Физика» Академии наук СССР на ВДНХ. У этой безвакуумной телевизионной установки много «специальностей». Она может автоматически следить за источником какого-либо излучения. Прибор способен вводить первичную информацию, графики, тексты, рисунки счетно-вычислительных машин. Он сортирует и подсчитывает объекты различной формы.

Рождение „Сибиряка“

Такое имя дали своему выпускнику красноярские комбайностроители. Это новый самоходный комбайн СКД-5. И не только потому, что он родился в Сибири.

«Сибиряк» имеет два молотильных барабана, в ненастную погоду его можно «переобуть» в гусеницы. Он успешно выдержал экзамены на машинноиспытательных станциях различных зон страны, вымачивал до 95 процентов зерна из влажных хлебов и труднообмолачиваемых крупяных культур.

В ОЛГОГРАД. На заводе гипсовых строительных деталей производство сухой гипсовой штукатурки и гипсобетонных крупнопанельных перегородок полностью механизировано.

НА СНИМКЕ: участок цеха гипсобетонных перегородок. Свыше 500 тысяч квадратных метров таких изделий выпустит завод в этом году.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС

здравья человека

работники и тогда, когда народ исполин, победив интервентов, стал возводить народное хозяйство.

«Настоящим прошу срочно командировать на постройку Каширской электрической станции одного врача, так как ввиду скопления рабочих на постройке возможны эпидемические заболевания холерой» — писал В. И. Ленин.

Предписания Серго Орджоникидзе с требованием открыть на Марийстрое больницу, поликлиники, детские ясли, профилактории открывали для врачей широкое поле деятельности.

Днепрогэс, Магнитка, Турксиб, Комсомольск-на-Амуре были ударной вахтой и для врачей. Откликаясь на зов партии, они ехали в неожитые места и рядом с па-

латками строителей разбивали свои боевые наступательной профилактики, с красным крестом.

Год от года крепла служба здравья, развивалась советская медицинская наука. Потом, много лет спустя, с высот пройденного пути и колосального опыта, XXII съезд КПСС в величественном документе — Программе КПСС — подтвердил: «Социалистическое государство — единственное государство, которое берет на себя заботу об охране и постоянном улучшении здоровья всего населения. Это обеспечивается системой социально-экономических и медицинских мероприятий».

В этой четкой формулировке выражено важнейшее заявление о нашем строительстве, в ней заключены организационные достижения социалистического здравоохранения — именно это, прежде все-

го, определяет принципиальную особенность наших медиков.

Средние медицинские работники — верные помощники врачей. Своим трудом, любовью к своему де-

ству, верностью народу они помогают восстанавливать здоровье трудящихся масс.

Кроме большого количества других заболеваний. В настоящее время в нашей стране смертность населения самая низкая в мире, она снизилась по сравнению с дореволюционным периодом более чем в 4 раза. Детская смертность снизилась в 8 раз. Средняя продолжительность жизни возросла в 2 раза и составляет в среднем 70 лет.

Ничего подобного нет в капиталистических странах, в которых болезнь человека является для него двойным несчастием. Мало того, что он страдает от болезни, он становится еще и нищим, так как медицинская помощь стоит очень дорого. Например, среднеоплачиваемому американцу пятнадневное пребывание в больнице обходится в сумме месячного заработка. (Окончание на 4 стр.)

(Окончание. Начало на 2—3 стр.) стковых больницы (Нижнеилимская, Илимская, Видимская и Семигорская), девять фельдшерско-акушерских пунктов, 14 — фельдшерских пунктов, 4 — здравпункта и 6 детских яслей с количеством мест — 750.

В районе трудятся 59 врачей, 303 — средних медицинских работника. За последние три года прошли специализацию на центральных базах в гг. Москве, Казани, Новокузнецке, Иркутске 29 врачей, 38 средних медицинских работника.

В районе имеется шесть рентгеновских установок, работают шесть физиокабинетов с новым физиотерапевтическим оборудованием и много другой новой аппаратуры. А в 1913 году во всей Иркутской области было только два рентгеновских аппарата.

Для оказания квалифицированной медицинской помощи населению в районе имеются четыре уч-

нико в Железногорской районной спецстрой, бетонного завода и других организаций.

В профилактической работе летом рост больничной помощи, и предсмотрено полное удовлетворение населения отдыхом. Одним из проявлений этой заботы является постановление о переводе здравоохранения при Советах депутатов трудящихся. Наши лучшие помощники — санитариницы ГОКа, Коршуновстроя и СМП-289. Дружины этих организаций заняли первые места на соревнованиях санитарных дружин.

В борьбе за оздоровление труда и быта трудящихся, за санитарную культуру большую роль играет санитарное просвещение. Медицинские работники прочитали за 1967 год 468 лекций, провели 4128 бесед.

Развитие здравоохранения за годы Советской власти ярко демонстрирует повседневную заботу Коммунистической партии и Советского правительства о здоровье

трудящихся. В плане развития здравоохранения предусмотрен не только рост больничной помощи, но и предсмотрено полное удовлетворение населения отдыхом. Одним из проявлений этой заботы является постановление о переводе рабочих и служащих на пятидневную неделю с двумя выходными днями. Гарантированное советской Конституцией право на отдых стало вполне естественным и привычным для граждан нашей страны. В многочисленных курортах, санаториях, и домах отдыха ежегодно отдыхают советские труженики.

Перед лицом всего мира Советское государство показывает пример действительно полного и всеобъемлющего удовлетворения различных материальных и культурных потребностей человека.

М. ЯКУБОВИЧ,
главный врач района.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О МОДЕ

Если говорить о внешнем виде мужчины, то, прежде всего, надо иметь в виду отношение его самого к моде. Однаково плохо как предубеждение против всего нового, общепринятого так и увлечение новым сверх меры. Встречаются еще такие мужчины, которые никак не решаются укоротить пальто или сменить шляпу. И не потому, что это повлечет за собой материальные затраты, а просто сохраняют старую привычку. Среди них очень много прекрасных специалистов, интересующихся наукой, политикой, искусством, спортом. Они не проходят мимо прогресса, они новаторы, а вот считают недостойным шагать в ногу с модой. И ходят в мешковатом длинном пальто, в бесформенных брюках, в широкополой шляпе, напоминающей гриб. Иногда это вызывает улыбку, но чаще создает о человеке не очень приятное впечатление.

С другой стороны, встречаешь зимой юношу в пальто с поднятым воротником, шея его укутана пестрым толстым шарфом. Подражая западной моде, он идет без головного убора, ежась от мороза. На щеголе почти готические островерхие легкие туфли. И, конечно, задает тон своим брюками неизмеримой ширине внизу и слишком узкими в области колен. Даже известный морской клеш по сравнению с ними кажется просто дудочкой. К брюкам еще есть украшения — какой-нибудь красный клин втачен, колокольчики, пуговицы, цепочки, что вообще не вяжется ни с какой модой.

Да, наша жизнь очень интересная, ритм времени делает ее более стремительной, целенаправленной. Поэтому и мода стремится быть компактной, легкой, обтекаемой, практичной, спортивной.

В мужской моде 1968 г. появились новые фасоны курток, пиджаков без лацканов, воротников, клапанов и карманов. Конструктивная четкость линий, «невесомые»

ВРЕМЯ, СТИЛЬ, МОДА

пропорции, небольшое количество деталей, гибкий, полуприлегающий силуэт характеризуют внешний вид мужской одежды.

Застежка на пиджаках и пальто завышена, шанцы длинные. Возвращается двубортная застежка, удлиненный пиджак, узкая грудь, а также несколько завышенная талия. Привились узкие в бедрах брюки.

Строгость традиционного мужского наряда заметно уменьшилась. Появились комбинированные костюмы. Всегда удобен костюм, состоящий из пиджака или куртки с брюками или из пулlovera и брюк.

Подбор брюк и пиджака по цвету не должен быть случайным. Необходима гармония цвета тканей. Для повседневного костюма подойдут спокойные тона коричневого, серого, глубокого, синего, темно-зеленого цветов. Повседневные брюки из тканей ярких или очень светлых тонов не следует шить даже юношам. Исключение составляют костюмы для отдыха. Последние могут быть и ярко-синими, и светло-серыми и даже белыми или кремовыми.

Не менее важно в мужских комбинированных костюмах сочетание тканей по рисунку и фактуре. Некрасиво выглядит одеяда, в которой пиджак из буклированной ткани, а брюки в полоску.

Внешнем облике мужчины не малую роль играют рубашка и галстук. А ведь именно обе эти детали туалета своим цветом, рисунком, фасоном придают костюму выразительность. Белая рубашка в любой официальной обстановке выглядит корректной, нарядной, делает одежду праздничной. Для повседневной носки хороши рубашки из ткани с лавсаном сероватых, голубоватых и бежевых тонов. Заслуженным успехом у мужчин пользуются шерстяные рубашки из ткани с лавсаном, а также трикотажные. По желанию к ним можно надевать галстук. Не можно носить их и без галстука.

Современная мода требует большого вкуса. Чтобы не отстать от времени, надо следить за всеми изменениями в одежде и помнить о своем стиле.

В повседневной мужской одежде цветовому решению уделяется большое внимание. Общий же колорит стал значительно светлее и наряднее. Особенно модно и красиво выглядят тональные сочетания. Поэтому не следует носить очень яркие носки, чересчур пестрые галстуки и шарф. Перчатки тоже не должны слишком выделяться.

Что можно сказать об одежде для пожилых мужчин? Немолодой полнеющей фигуре не подходит коротенький с хлястиком, спортивного типа пиджак из буклированной ткани. Сшейте слегка прилегающий в талии пиджак. Люди в возрасте должны отказываться от смелых предложений моды: высокой застежки, носить пальто и плащи с поясом. Это допускается только для высоких, стройных фигур.

И, наконец, о вечернем костюме. Торжественные собрания, банкеты, театр, званый вечер требуют официального, строгого наряда. Современные вечерние костюмы по форме отличаются от повседневных особым изяществом, элегантностью. Красивая форма пиджака достигается подчеркнутой талией и легким расширением книзу. К такому костюму идет жилет. А ткани? Когда-то для вечернего костюма выбирался материал только черного цвета. Сейчас используется ткань с искристой поверхностью, в мелкую полоску, а также сложных оттенков: сине-черных, вишнево-черных, сине-коричневых и т. д. К вечернему костюму рекомендуются нарядные дополнения: галстук-бабочка или обычный галстук, но строгий. Можно вкнуть в него булавку. В верхнем кармане — белоснежный носовой платок, либо цветной — в тон галстука.

Современная мода требует большого вкуса. Чтобы не отстать от времени, надо следить за всеми изменениями в одежде и помнить о своем стиле.

Зам. редактора
С. ПУГАВКО.

НАШ АДРЕС
ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции:
г. Железногорск, I квартал.
Телефоны:
редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98;
общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.

справочный отдел

Объявления

Редакции газеты «Маяк коммунизма» срочно требуется корректор на временную работу. Обращаться по телефонам 2-92 и 6-92.

В Железногорскую центральную районную больницу срочно требуется на работу: старший бухгалтер, прачки, санитарки, вахтеры, кухонные работницы, сестра-хозяйка, шоферы и скорую помощь, швея.

Вы можете отдать в чистку загрязненные вещи. Ведь чистая вещь не только гигиенична, но и дольше носится. Допустим, у вас есть старое пальто, местами от солнца оно выгорело. Отдайте в покраску, и вещь приобретет иной вид.

При пункте организован ремонт одежды. Перед покраской на чисткой можно укоротить или удлинить низ изделия, рукава, заштопать потертые места, заменить подклад и т. д.

Пункт приема в химическую чистку расположен во II квартале, дом № 54.

Администрация.

Профессионально-техническое училище № 33 приглашает на работу преподавателей физики, физкультуры, истории СССР, технической механики и электротехники; мастеров производственного обучения на группы машинистов экскаваторов, бурстаков, электромонтёров по промышленному оборудованию, электрослесарей из числа техников; сторожа-дворника, столяра на временную работу; помощника директора по культурно-воспитательной работе.

Об условиях узнать в училище с 8 до 16 часов.

Дирекция.

Куда пойти учиться

Железногорское городское профессионально-техническое училище № 33 на базе Коршуновского горнообогатительного комбината объявляет набор учащихся на 1968—1969 учебный год.

Училище готовит машинистов экскаваторов, машинистов бурстаков, электрослесарей дежурно-ремонтных (срок обучения 3 года), а также помощников машинистов экскаваторов, машинистов бурстаков и электромонтёров по монтажу и эксплуатации промышленного оборудования и осветительных сетей (срок обучения 1 год).

На 3-годичный срок обучения принимаются юноши, окончившие 8 классов, в возрасте 15,5 лет и выше.

На одногодичный срок обучения принимаются юноши, закончившие 10 классов, в возрасте 17,5 лет и выше.

За три года обучения, кроме профессий, учащиеся получают полное среднее образование.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж, дающий право на северные надбавки. Лучшие учащиеся по окончании училища будут рекомендованы в вузы. Приемные экзамены не проводятся. Учащиеся за все время обучения находятся на полном государственном обеспечении.

Для поступления необходимо: заявление на имя директора с указанием выбранной профессии и иностранного языка, изучаемого в школе, заявление от родителей, свидетельство (аттестат) в подлиннике об окончании 8-и (10-и) классов, свидетельство о рождении (паспорт) и военный билет предъявляются лично, справка о состоянии здоровья по установленной форме (медкомиссия проводится в городе Железногорске), характеристика с места учебы или работы, пять фотокарточек размером 3Х4.

Прием документов — до 20 августа 1968 года. Адрес училища: г. Железногорск-Илимский (станция Коршуниха-Ангарская), 6-й квартал, ГПТУ-33, телефон 9-337 (доб. 38).

Дирекция.

УГОЛОК ЮМОРА

ДАЖЕ РЫБЫ . . .

Аквариумистам-любителям хорошо знакомы капризы своих молчливых питомцев. К каким только уловкам не приходится прибегать, чтобы заставить переститься тот или иной вид рыб: и поднимать температуру воды, и сыпать в аквариум мрамор, чтобы сделать воду жесткой, а то и торф, дубовую кору и т. д.

У каждой рыбки своя прихоть. Но есть рыбешка, которая, пожалуй, перешеголяла всех. Она начинает перестись только тогда, когда в аквариум добавляют несколько капель... коньяка.

Немецкий аквариумист Эрвин Хемке, которому впервые удалось развести этих рыб, предложил назвать их «голубым чудом». Откуда же у «голубого чуда» столь явно выраженная склонность к алкоголю? Оказывается, родина этой рыбки Юго-Восточная Азия, где она водится на рисовых полях. А на них периодически происходит спиртовое брожение. При этом концентрация алкоголя в воде довольно значительна. Местным жителям даже удается получать из нее алкогольные напитки.